

В диссертационный совет Д 006.031.02 при Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Федеральный научный центр аграрной экономики и социального развития сельских территорий - Всероссийский научно-исследовательский институт экономики сельского хозяйства»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Барчо Марианы Хазретовны «Развитие птицеводства на основе повышения эффективности технико-технологической модернизации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - 1.2. АПК и сельское хозяйство)

В современных условиях глобализации агропродовольственных рынков, сопровождающихся для нашей страны санкционными ограничениями со стороны ряда западных стран, актуализируется необходимость формирования новых теоретико-методологических, методических и практических подходов к обоснованию направлений устойчивого развития отечественного птицеводства и дальнейшего наращивания объемов производства. Это, в свою очередь, возможно лишь на основе повышения конкурентоспособности продукции с применением инновационных подходов и непрерывного процесса дальнейшей технико-технологической модернизации отрасли, что актуализирует выбор темы исследования соискателем.

Изучение содержания автореферата диссертации М.Х. Барчо позволяет заключить, что цель исследования, состоявшая в разработке теоретико - методологических положений и практических рекомендаций по развитию птицеводства на основе повышения эффективности технико-технологической модернизации, достигнута, а поставленные задачи в целом успешно решены.

Автор проанализировал фундаментальные труды представителей различных научных школ по проблемам экономического роста, обеспечения инновационного развития экономики, модернизации отраслей АПК, включая подотрасль птицеводства. Осуществлён комплексный анализ современного состояния отечественного птицеводства; выявлена степень зависимости инновационного и социально-экономического развития субъектов РФ от доли птицеводства в валовом региональном продукте, а также факторы, препятствующие поступательному развитию подотрасли; проведена оценка уровня технологического развития в птицеводстве Краснодарского края. В работе представлено обоснование приоритетных направлений развития и технико-технологического обеспечения птицеводства; показана роль генетического потенциала и формирование качественных параметров кроссов птицы; внесены предложения по совершенствованию государственной поддержки инновационного развития птицеводства.

Следует отметить, что основные результаты исследования стали предметом

Вход. № 4490
«19» 08 2019г.
подпись

обсуждения профильных ученых и практиков на научно-практических конференциях, весомо представлены публикациями в журналах, входящих в перечень изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России, а также научных изданиях, включенных в информационно-аналитические базы данных Web of Science и Scopus.

Наряду с отмеченными достоинствами, к работе имеются замечания:

1. В автореферате соискателем приведены данные о приросте производства птицы на убой на вновь построенных, реконструированных и модернизированных фермах (табл. 8), однако ценность этих данных возросла, если бы соискатель отразил объемы вложенных затрат на прирост продукции в отрасли за счет модернизации.

2. Соискатель вполне обоснованно заостряет внимание на том, что самообеспечение страны по мясу птицы и яйцу, достигается при практически полной зависимости от импортных поставок племенной продукции (с. 39). Но при этом в автореферате не приводятся расчеты, свидетельствующие о влиянии состояния и качества племенной работы на эффективность функционирования отрасли, что позволило бы обосновать необходимость мер по реализации политики импортозамещения племенных ресурсов.

В целом, анализ автореферата диссертации Барчо М.Х. на тему: «Развитие птицеводства на основе повышения эффективности технико-технологической модернизации» позволяет сделать вывод о том, что данная работа является самостоятельным, законченным, научным исследованием по важной народнохозяйственной проблеме, имеющей практическую направленность. Она отвечает требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168) ВАК РФ, а ее автор, Барчо Мариана Хазретовна, достойна присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, заведующий
лабораторией экономики и организации
животноводства ФГБНУ «Федеральный
научный центр животноводства – ВИЖ
имени академика Л.К.Эрнста»

Контактные данные:

142132, Московская область, г. о. Подольск,
п. Дубровицы, д.60;
Тел.: 8 (910) 420-15-78;
E-mail: vchinarov@yandex.ru



Владимир Иванович Чинаров

Подпись В.И. Чинарова удостоверяю:
Ученый секретарь
ФГБНУ ФНЦ ВИЖ им. Л.К. Эрнста,
канд. с.-х. наук



Николай Викторович Сивкин